

河南质量工程职业学院

河南质量工程职业学院 关于做好寒假和春节期间疫情防控工作 的通知

各单位，各部门：

当前，全球新冠肺炎疫情仍在快速蔓延，国内疫情局部散发和规模性聚集并存，部分地区不断出现本土病例和外溢病例，且已波及我省。寒假和春节将至，为落实省委、省政府和市委市政府决策部署，确保师生生命安全、身体健康和校园稳定，现就扎实做好寒假和春节期间疫情防控工作通知如下：

一是强化思想认识。各单位（部门）负责人要强化政治意识、大局意识、忧患意识，立即进入战时状态，认真排查防控漏洞，补齐防控短板。教职工生要严格遵守学院疫情防控相关规定，落实落细各项防控措施；严格执行属地疫情防控各项措施，不得与疫情防控工作人员产生冲突。

二是强化人员管理。原则上不得跨区旅行，就地过节休假，确需出行的要及时向学校报备和请假。教职工（含餐饮、保卫、物业管理人员）非必要不得离平，若有重大原因确须离平，在省内跨市出行的如实填写《教职工出行审批表》；跨省出行的如实填写《平顶山市常态化疫情防控

控期间跨省外出请销假审批表》，经审批后方可离平，于开学前 15 天返平，并做好个人自身防护。春节期间出省旅游、探亲访友一律不审批。对安保、保洁、餐饮人员等重点人员加强核酸检测频次，做到“一月检、一周一抽检”。若有中高风险地区旅居史或与阳性病例、无症状病例有时空交集者，应主动向社区和单位报备。

即日起，教职工（含餐饮、保卫、物业管理人员）、学生、家属院人员通过“完美校园”APP 进行日健康信息上报。部门管理员要及时督促本部门人员做好健康信息上报工作。

三是强化防控措施。严格落实领导干部 24 小时带班、值班人员 24 小时在岗值守，联络电话 24 小时畅通。严格执行“日报告、零报告”制度。校园实行网格化管理，重点区域要定期进行消杀，教学区、生活区人员尽量不要相互流动。严把校园出入关，进入校园的教职工、家属院住户、外单位来校人员等，严格执行“测温、查验健康码和行程码、消毒”制度，实名登记后方可进入。采用非接触方式接收外卖和收发快递，快递包裹要及时进行消杀。要提前谋划春季学期开学返校安排，科学制定春季学期教学工作计划和延期返校教学工作预案。

四是强化宣传教育。宣传、学生、后勤处等相关部门要定期对教职工（含餐饮、保卫、物业管理人员）和学生开展疫情防控基本业务培训和宣传教育，引导教职工生及其家属遵守属地管理要求，非必要不外出、外出加强个人

防护，不聚集、不扎堆，不前往中高风险地区。要把握正确舆论导向，及时发布校园防疫正面信息，妥善处置涉疫负面舆情。

五是倡导云（线上）拜年。春节回家过年，是中国人千百年来形成的传统风俗，是难以割舍的浓烈情怀。为了自己及家人，为了全社会，教职工生不妨多些服从和忍耐，实行“线上拜年、就地过年”，减少走亲访友和人员流动，降低疫情传播风险。在数字化时代，即便相隔万里，我们也可以利用互联网与家人通过视频“见面”，跨越时空线上团圆，同样也可以让“就地过年”变得温情满满。

六是严肃责任追究。各单位（部门）负责人要坚定扛起疫情防控第一责任人职责，不折不扣地落实好学院各项疫情防控任务安排。对疫情防控工作履职不力的，特别是不担当、不作为、慢作为的，学院将严肃追责问责。

